

2024 年全国巾帼志愿服务示范培训班在湘西州举办 聚焦“一老一小”，让巾帼志愿服务可感可及

今日女报/凤网讯(记者欧阳婷)11月19日,2024年全国巾帼志愿服务示范培训班在湖南省湘西土家族苗族自治州举办,此次培训班聚焦“一老一小”,进一步深化群众可感可及可衡量的新时代巾帼志愿服务。

开班仪式上指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巾帼志愿服务事业,作出了一系列重要部署。习近平总书记多次对志愿服务工作作出重要指示,提出明确要求,为志愿服务高质量发展提供了科学指引和根本遵循。今年4月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于健全新时代志愿服务体系的意见》,是系统部署健全新时代志愿服务体系的一个重要文件,是党中央高度重视志愿服务、积极推动志愿服务发展的集中体现。

开班仪式强调,要充分认识巾帼志愿服务在妇女思想引领工作中的重要作用,在服务妇女中引导妇女、凝聚妇女、发动妇女、不断提升广大妇女对党的创新理论的认同感、践行力;要在构建中国特色志愿服务文化中进一步发挥妇女的独特作用,把着眼点放到巾帼志愿服务常态长效上;要通过巾帼志愿服务项目在妇女和家庭中厚植社会主义核心价值观,助力发挥家庭家教家风在



关爱服务“一老一小”,巾帼志愿者在行动。

基层社会治理中的重要作用,带头倡导良好社会风气。

在此次培训中,中国志愿服务促进中心副主任曹晶为大家解读《关于健全新时代志愿服务体系的意见》;来自山东大学、北京林业大学、中国心理卫生协会妇女健康与发展专业委员会等单位的志愿服务领域权威专家,结合妇联工作实际,围绕巾帼志愿服务队伍建设、项目设计、品牌打造和巾帼志愿服务体系建设等论题,进行授课。来自湖南省妇联、内蒙古自治区妇联、陕西省妇联、湖北省妇联、河北省妇联和湖南省湘西州妇联等妇联组织的代表作交流发言,分享在巾帼志愿服务开展过程中的做法和经验。

全国妇联、湖南省委社工部、湖南省妇联、湘西州的相关领导出席开班动员仪式。来

自全国各省、自治区、直辖市妇联和新疆生产建设兵团妇联有关负责同志和巾帼志愿服务骨干、及湘西州妇联有关人员,共150余人参加培训。

近年来,在全国妇联的统一部署和各级妇联的积极组织下,2400万巾帼志愿者、35万支巾帼志愿服务队活跃在全国的城乡社区、田间地头,开展志愿服务宣讲活动,面向困境妇女儿童传递爱与关怀,积极投身各类巾帼志愿服务。湖南省成立了巾帼志愿者联合会,组建了“潇湘巾帼学雷锋”志愿服务队,编印了《湖南省巾帼志愿服务工作手册》培育了一批巾帼志愿服务特色项目,涌现出“出手吧姐姐”关爱妇女儿童公益慈善项目、湘西“执委妈妈”守护行动等一批有特色的服务妇女儿童和家庭的品牌。

三新领域 三湘实践 2

打造温暖“娘家” 湖南“三新”领域又上新

今日女报/凤网通讯员 李伟 刘艳艳 孟思静

前不久,湖南省妇联系统“三新”领域妇联组织建设现场会暨培训班顺利召开,进一步凝聚合力、激发活力,推动“三新”领域妇联组织在湖南实现全覆盖。近日,湖南多地再添“三新”领域她力量,共建妇女姐妹团结互助温暖之家。

长沙首个楼宇集群妇女联合会正式成立

近日,长沙首个楼宇集群妇女联合会——芙蓉区楼宇妇女联合会在世茂环球金融中心正式成立,并召开第一次妇女代表大会,来自定王台街道、韭菜园街道的21栋重点楼宇、企业妇女代表60余人参加。

会议选举产生了芙蓉区楼宇妇联第一届执行委员会,第一届执行委员会第一次会议选举产生了主席、副主席。蒋正坤当选芙蓉区楼宇妇联主席,王瑛、袁小娜、都娟、魏利平当选副主席,刘乐乐等25位同志当选委员。

新当选的芙蓉区楼宇妇联主席蒋正坤表示,芙蓉区楼宇妇女联合会覆盖国金中心、世茂环球金融中心、平和堂等21栋重点

楼宇,将充分发挥“联”字优势,积极开展巾帼宣讲、创新创业、合作交流、健康关爱等活动,让楼宇妇联动起来、活起来,凝聚女性力量助力楼宇经济高质量发展。

据悉,芙蓉区以芙蓉CBD核心区21栋重点楼宇为载体,建立芙蓉区楼宇妇女联合会,在世茂环球金融中心7楼设立“创业的WOMEN芙蓉之家”,积极探索以楼宇集群实现妇联组织覆盖模式,激发妇女创新创业热情,助力妇女全面发展。目前,共培育了创业顾问10名、创业讲师10名、最美巾帼创新创业者50余名,带动建设了一批楼宇(商圈、市场)妇女之家。

岳阳两所学校全新成立妇联

11月中旬,岳阳市春雷学校、岳阳市春雷职业培训学校分别召开学校第一次妇女代表大会暨妇女联合会成立大会,会议选举产生了学校妇联第一届执委、主席、副主席。



岳阳市春雷学校成立于2004年,是一所由岳阳市委政法委、岳阳市教育局批准、湖南省教育厅备案的岳阳市唯一专门学校,办学已21年,目前学校常年在校学生700人。教职工100多人,其中女性比例达到45%以上。学校成立至今,成功教育矫治各类不良行为未成年人1.2万名,线上、线下为家长提供

69万多人次免费咨询,为2万多个家庭提供现场家庭教育免费辅导。

岳阳市春雷职业培训学校成立于2012年9月1日,现有员工51人,其中女职工30人。学校常年面向社会开展中级技能提升培训,涵盖计算机操作员(含计算机操作、计算机维修、计算机软件技术),旅游与酒店管理(含餐厅服务员、中式面点师、茶艺师、导游员),家政服务员(含养老护理员、育婴员、栽培员),社会工作者(含摄影师、紧急救助员、保安员)四大类14个职业工种。

汨罗市妇联相关负责人到会指导,并要求学校妇联要充分发挥组织优势,为大家打造好“温暖之家”。要坚持在党的领导下,切实履行好工作职责,围绕妇女最关心、最直接、最现实的问题,给予实实在在的支持和帮助。要主动为妇女充电赋能,不断提升妇女综合素养和能力。

步步高邵阳分公司成立妇委会

近日,在邵阳市双清区妇联的指导下,步步高商业连锁股份有限公司邵阳分公司妇女委员会第一届妇女代表大会召开。会议选举了第一届妇女委员会由聂艳芳、付莹、李智辉、张拥华等23名同志组成,通过无记名投票的方式差额选举产生了第一届执行委员会委员3名,选举聂艳芳为妇委会主任,付莹、李志辉为副主任。新当选的妇委会主任聂艳芳

表示,在今后的工作中,一定认真履行职责,围绕中心、服务大局、服务妇女,勇挑岗位重担,切实为女职工办实事、办好事,切实做好好妇女同志的“领路人”“贴心人”。妇委会将以此次大会为起点,不断加强理论学习和知识储备,全面提升履职能力,团结带领女职工以忠诚、实干、奋斗践行巾帼担当。

湘妹子评论

别让卫生巾“标长实短”成为行业潜规则

文/欧阳婷

近日,部分卫生巾品牌被曝出“偷工减料”的问题,这些品牌“标长实短”的现象实在令人愤慨,有网友吐槽“赚着女生的钱,还在长度上省材料,实在说不过去”,面对品牌方关于“偷工减料”做法的回应,更有网友调侃,“这个误差,怎么只有短的没有长的”。

卫生巾作为女性生理期的必备用品,其质量与尺寸直接关系到女性的健康与舒适体验。据《生命时报》报道,女生使用卫生巾最多4个小时就该换一次。而这些品牌为了追求更高的利润,不惜在产品上“做手脚”,削减原材料、缩小产品尺寸,仍以正常规格的价格售卖,这种行为损害了消费者的切身利益。许多女性在使

用过程中才发现产品与以往不同,出现侧漏、不舒适等情况,会给她们的日常生活带来极大不便,甚至可能因卫生问题引发健康问题。

此外,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条规定,经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。虽然部分品牌方回应“产品长度严格按照国家标准规范±4%,在合理误差范围内”,但有热心网友将各品牌和产品的卫生巾长度总结成表显示,不少品牌产品“标长实短”的现象都存在,大多卡在-4%的阈值,且并没有在包装上说明产品缩短。这些行为一定程度上侵犯

了消费者的知情权与公平交易权,让消费者在经济上遭受损失,对品牌信任度大幅降低,长此以往,也会扰乱市场秩序,阻碍行业健康发展。

品质是企业的生命线,希望所有商家都能诚信经营,不要让“卖短”这种短视行为成为行业的潜规则。监管部门也应加大对卫生巾市场的抽检力度,根据消费者需求完善行业标准。只有各方共同努力,才能让消费市场健康有序发展,让女性消费者能够放心选择适合自己的产品。



扫码看精彩内容